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Τετ α τετ Μητσοτάκη και Ερντογάν σήμερα στην 
Άγκυρα – Η ατζέντα και το δείπνο παρουσία του 
Οικουμενικού Πατριάρχη
/ Επικαιρότητα

Στην Άγκυρα μεταβαίνει σήμερα η ελληνική αποστολή υπό τον 
Πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη προκειμένου να 
συμμετάσχει στο 6ο Ανώτατο Συμβούλιο Συνεργασίας μεταξύ 
Ελλάδας και Τουρκίας.

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Με στόχο τη διατήρηση και ενίσχυση των ανοικτών διαύλων επικοινωνίας και την 
εδραίωση μιας λειτουργικής σχέσης με την Τουρκία, ο Πρωθυπουργός θα 
συναντηθεί με τον Τούρκο Πρόεδρο Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν, στις 15:15, ώρα 
Ελλάδας.

Το τετ α τετ Μητσοτάκη – Ερντογάν

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=18
https://www.orthodoxianewsagency.gr/?s=Κυριάκος+Μητσοτάκης+
https://www.orthodoxianewsagency.gr/?s=Ερντογάν+
https://www.orthodoxianewsagency.gr/?s=Ερντογάν+


Στη συνάντηση του Κυριάκου Μητσοτάκη με τον Ρ.Τ. Ερντογάν πριν από την 
έναρξη της 6ης Συνόδου του Ανωτάτου Συμβουλίου Συνεργασίας, θα 
συμμετάσχουν οι υπουργοί Εξωτερικών Γιώργος Γεραπετρίτης και Χακάν Φιντάν 
και οι διπλωματικοί σύμβουλοι των δύο ηγετών, ο πρέσβης Μίλτον Νικολαΐδης και 
ο Ακίφ Τσαγατάι Κιλίτς.

Η πρώτη συνάντηση του πρωθυπουργού με τον Πρόεδρο της Τουρκίας ύστερα από 
ενάμιση χρόνο -η τελευταία συνάντησή τους πραγματοποιήθηκε τον Σεπτέμβριο 
του 2024 στο περιθώριο της Γενικής Συνέλευσης του ΟΗΕ στη Νέα Υόρκη- και η 
συνεδρίαση του Ανώτατου Συμβουλίου Συνεργασίας είναι σημαντικές και 
αναμένεται να υπογραμμίσουν την αναγκαιότητα των ανοικτών διαύλων για την 
αποφυγή κρίσεων και την αποκλιμάκωση εντάσεων.

Οι Υπουργοί που συνοδεύσουν τον πρωθυπουργό είναι: Εξωτερικών Γιώργος 
Γεραπετρίτης, Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Κυριάκος Πιερρακάκης, 
Ανάπτυξης Τάκης Θεοδωρικάκος, Υποδομών και Μεταφορών Χρήστος Δήμας, 
Προστασίας του Πολίτη Μιχάλης Χρυσοχοΐδης, Παιδείας, Θρησκευμάτων και 
Αθλητισμού Σοφία Ζαχαράκη, Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 
Γιάννης Κεφαλογιάννης, Μετανάστευσης και Ασύλου Θάνος Πλεύρης, Πολιτισμού 
Λίνα Μενδώνη και ο υφυπουργός Εξωτερικών Χάρης Θεοχάρης.

Μετά τη συνεδρίαση του Ανώτατου Συμβουλίου Συνεργασίας, οι δύο ηγέτες θα 
κάνουν δηλώσεις στον Τύπο (στις 17:00, ώρα Ελλάδας).

Το δείπνο παρουσία του Οικουμενικού 
Πατριάρχη και η Χάλκη
Θα ακολουθήσει δείπνο που παραθέτει ο Πρόεδρος της Τουρκίας προς τιμήν του 
Έλληνα πρωθυπουργού και της ελληνικής αντιπροσωπείας. Στο δείπνο θα 
παρακαθήσει και ο Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος, ύστερα από 
πρόσκληση του Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν. Σύμφωνα με ανακοίνωση του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου κατά την επίσκεψή του στην ‘Αγκυρα ο Παναγιώτατος θα 
συνοδεύεται από τον επίσης προσκεκλημένο Σεβ. Μητροπολίτη Γέροντα 
Χαλκηδόνος κ. Εμμανουήλ.

Σύμφωνα με σημερινό δημοσίευμα της εφημερίδας ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ, η οποία 
επικαλείται αναλυτές, ίσως νωρίτερα ο κ. Ερντογάν να συζητήσει και το ζήτημα 
της πιθανότητας επαναλειτουργίας της Θεολογικής Σχολής της Χάλκης. Μάλιστα, 
αυτό το ζήτημα – το οποίο δεν εντάσσεται στις επίσημες συζητήσεις για τις 
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διμερείς σχέσεις Ελλάδας και Τουρκίας – βρίσκεται τους τελευταίους μήνες στην 
επικαιρότητα καθώς Φανάρι και αρμόδιες τουρκικές υπηρεσίες συζητούν πλέον σε 
επίσημο επίπεδο, γεγονός που έχει φέρει αισιοδοξία στο Πατριαρχείο ότι η 
επαναλειτουργία της ιστορικής Σχολής πλησιάζει. Όπως είχε γράψει πρόσφατα το 
ope.gr, έντονες είναι το τελευταίο διάστημα και οι κινήσεις του Φαναρίου προς 
την Άγκυρα προκειμένου να πραγματοποιηθεί συνάντηση του Οικουμενικού 
Πατριάρχη με τον Πρόεδρο Ερντογάν για τον τρόπο επαναλειτουργίας της Σχολής 
της Χάλκης.

Η ατζέντα
Σύμφωνα με τα όσα έγιναν γνωστά από την Εκπρόσωπο Τύπου του Υπουργείου 
Εξωτερικών, Λάνα Ζωχιού, κατά τη χθεσινή ενημέρωση των Διπλωματικών 
Συντακτών, τα θέματα, τα οποία αναμένεται να συζητηθούν είναι διμερείς σχέσεις 
και θέματα περιφερειακού και διεθνούς ενδιαφέροντος.

Ως προς τα διμερή, θα συζητηθούν θέματα που αφορούν στο μεταναστευτικό, σε 
θέματα συνεργασίας στον τομέα της πολιτικής προστασίας, η συνεργασία στον 
τομέα της οικονομίας και των εμπορικών συναλλαγών, η καταπολέμηση του 
οργανωμένου εγκλήματος και η συνεργασία σε θέματα πολιτισμού.

Ως προς τις περιφερειακές και διεθνείς εξελίξεις, οι συζητήσεις θα επικεντρωθούν 
στα θέματα της Μέσης Ανατολής, στο Ιράν και τις εξελίξεις στην Ουκρανία.

Σκοπός του Ανώτατου Συμβουλίου Συνεργασίας είναι να αξιολογηθεί η πρόοδος 
της διμερούς συνεργασίας, δύο χρόνια μετά την Διακήρυξη των Αθηνών. Να 
παραμείνουν ανοιχτοί οι δίαυλοι επικοινωνίας για την αποσυμπίεση δυνητικών 
κρίσεων, να διατυπωθεί η κοινή πεποίθηση για συζήτηση διμερών θεμάτων και, 
βεβαίως, να γίνει ένας απολογισμός του ελληνοτουρκικού δομημένου διαλόγου και 
της λειτουργικής σχέσης μεταξύ Ελλάδας και Τουρκίας.

Ανασχηματισμός λίγες ώρες πριν τη συνάντηση
Αργά χθες το βράδυ, ο κ. Ερντογάν προχώρησε σε μίνι ανασχηματισμό. Στο 
υπουργείο Εσωτερικών διορίστηκε ο Μουσταφά Τσιφτσί, αντικαθιστώντας τον Αλί 
Γερλίκαγια, ο οποίος θα συμμετείχε στο ΑΣΣ.
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Υπουργός Δικαιοσύνης διορίστηκε ο Ακινήτων Γκιουρλέκ, ο οποίος μέχρι και 
σήμερα ασκούσε τα καθήκοντα του γενικού εισαγγελέα της Κωνσταντινούπολης 
και είναι γνωστός με τα κατηγορητήρια εναντίον του Εκρέμ Ιμάμογλου και πολλών 
άλλων δημάρχων.


